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Neuk;: ,uz;L kzpj;jpahyq;fs; 
 

 

 
guPl;irmwpTWj;jy;fs; 

 
1. tpilj;jhspd; nghUj;jkhd ,lj;jpy; cq;fSila Rl;nlz;iz vOjTk; 

 
2. ePq;fs; rupnad fUJk; tpilf;fhd njuptpid fPo;tUk; $l;Lj; njupTfspypUe;J 

njupT nra;a KbAk;. tpilapid njupT nra;Ak; NghJ rupahd tpilf;Fupa 
vOj;ij Gs;sb ,Ltjd; %yk; milahsg;gLj;j KbAk;. (fPo;f; 
Fwpg;gpl;Ls;sthW) xt;nthU gpur;ridf;Fk; xU rupahd tpilNa jug;gl;Ls;sJ. 

 
     cjhuzk;  :rupahd gjpy; )A (vdpd; 
 

 
3. ePq;fs; njupT nra;j gjpiy khw;wNtz;Lkhapd; Kjypy; njupTnra;j 

vOj;ijRw;wp tl;lkpLtjd; %yk; cq;fs; tpiliakhw;w KbAk;. Gjpjhf 
njupTnra;Ak; gjpYf;F Gs;sb ,lTk;. 
(fPNo jug;gl;Ls;sthW) xt;nthU tpdhtpw;Fk; xU gjpiykhj;jpuk; kPs; njupT 
nra;a KbAk;.  
 

      cjhuzk;  : cq;fSila Kjy; njupT A  kw;Wk; cq;fSila ,Wjp  
      njupT D vdpd; 
 

 
 

   4 .nkhj;j tpdhf;fspd; vz;zpf;if 50 
 

 

 

 

 

 

 



1. gpd;tUtdtw;wpy; rupahd tupirapy; capupay; mikg;gpd; xOq;fikg;G 
kl;lq;fisf; fhl;LtJ? 

 

(A) %yf;$Wfs;>fyg;Gd;dq;fq;fs;>fyq;fs;>mq;fq;fs;>,ioaq;fs;>mq;fj;njhFj
pfs;;>mq;fp. 

(B) %yf;$Wfs;>fyq;fs;>fyg;Gd;dq;fq;fs;>mq;fq;fs;>,ioaq;fs;>mq;fj;njhFj
pfs;;>mq;fp. 

(C) %yf;$Wfs;>fyg;Gd;dq;fq;fs;>fyq;fs;>,ioaq;fs;>mq;fq;fs;>mq;fj;njhFj
pfs;;>mq;fp. 

(D) %yf;$Wfs;>fyg;Gd;dq;fq;fs;>fyq;fs;>,ioaq;fs;>mq;fj;njhFjpfs;;>mq;f
q;fs;>mq;fp. 

2. capupdq;fSf;Fs; ntg;gepiy  khWghl;ilf; Fiwg;gjw;F ePupd; gpd;tUk; 
gz;Gfspy; kpfTk; cjtpahf ,Ug;gJ? 
 

(A) ePu; xU gue;j ntg;gepiyapy; jputkhf cs;sJ. 

(B) ePu; %yf;$Wfs; xl;lw;gz;G kw;Wk; gpizT tpirfshy; xd;whfr; 
Nru;fpd;wd. 

(C) ePu; caH jd;ntg;gf; nfhs;ssit nfhz;lJ. 

(D) ePu; caH Mtpahjy; ntg;gk; nfhz;lJ. 
 

3. ePu;g;gFg;gpd; NghJ gpd;tUk; Nru;itfspy; vJ fPNo jug;gl;l %yf;$w;Wf; 
fl;likg;ghy; Fwpf;fg;gLk; ,urhadr; Nru;itiaj; jUk;? 
 
 
 

 
 
 
 

(A) nrYNyh];  (B) nfhOg;G  (C) khg;nghUs; (D) 
fpsprNuhy; 

 

4. 10000 iejurd; %yq;fs; nfhz;l DNA %yf;$W 20% mbidid 
nfhz;bUg;gpd;> irNlhrpd; %yq;fspd; vz;zpf;ifahf ,Ug;gJ. 
 

(A) 2000   (B) 3000  (C) 4000  (D) 6000 
  

5. GNuhfupNahbf; capupdq;fisg; gw;wpa gpd;tUk; $w;Wf;fspy; rupahdJ? 
 

(A) midj;J GNuhfupNahbf; capupdq;fSk; gpwNghrzpfshFk;. 

(B) midj;J GNuhfhupNahbf; capupdq;fSk; mtw;wpd; fyr;Rtu;fspy; 
ngg;bNlhfpisf;fid nfhz;bUf;fhJ. 

(C) midj;J GNuhfupNahbf; capupdq;fSk; tspkz;ly iejurid gjpf;Fk; 

(D) midj;J GNuhfupNahbf; capupdq;fSk; Ez;Zapupfs; my;y. 



 

6. mUfpy; jug;gl;l fyg;Gd;dq;fj;jpd; njhopw;ghL 
 

(A) Ca2+ mad;fis Nrkpj;jy;. 

(B) fyr;Rtu; $Wfshd nrYNyh]; kw;Wk; nrYNyh]; my;yhj 
$Wfis cw;gj;jpnra;jy;. 

(C) ,we;j fyg;Gd;dq;fq;fis mopj;jy;. 

(D) Gwf;Fopakhjy; %yk; vQ;rpa nghUl;fis fyj;jpd; ntspNa 
nfhz;Lnry;yy; 

 

7. xLf;fw;gpuptpd; tpisT> 
 

(A) xNu vz;zpf;ifapyhd epw%u;j;jq;fisf; nfhz;l ,uz;L kfl;fyq;fs; 
cw;gj;jp nra;ag;gLfpd;wd. 

(B) xNu vz;zpf;ifapyhd epw%u;j;jq;fisf; nfhz;l ehd;F kfl;fyq;fs; 
cw;gj;jp nra;ag;gLfpd;wd. 

(C) ngw;Nwhu;fspd; epw%u;j;jq;fspd; miuthrp vz;zpf;ifAld; ,uz;L 
kfl;fyq;fs; cw;gj;jp nra;ag;gLfpd;wd. 

(D) gpwg;GupikuPjpahf xj;j ehd;F kfl;fyq;fs; cw;gj;jp nra;ag;gLfpd;wd. 
 

8. gpd;tUk; ve;j capupay; nray;Kiwf;F ATP tbtpyhd rf;jp Njitapy;iy? 
 

(A) fpisNfhgFg;gpy; FSf;Nfh]hdJ igUtpf; mkpykhf khWjy; 

(B) Kisj;jypd;NghJ khg;nghUshdJ nty;ykhf khWjy;. 

(C) xspj;njhFg;gpd; NghJ fhgdPnuhl;irl;lhdJ nty;ykhf khWjy;. 

(D) Gujj;njhFg;gpd; NghJ mkpNdhmkpyq;fshdit Gujq;fshf khWjy;. 
 

9. xspj;njhFg;gpd; NghJ> gpd;tUk; ve;jkhw;wk; eilngWfpwJ? 
 

(A) xspr;rf;jpahdJ kpd; rf;jpahf khw;wg;gLfpwJ. 

(B) kpd; rf;jpahdJ ,urhad rf;jpahf khw;wg;gLfpwJ. 

(C) ,urhad rf;jpahdJ xspr;rf;jpahf khw;wg;gLfpwJ. 

(D) xspr;rf;jpahdJ ,urhad rf;jpahf khw;wg;gLfpwJ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



10. kdpj ,jaj;jpd; tiuglk; fPNo jug;gl;Ls;sJ. 
 

 

tyJ ,jatiw RUq;Fk;NghJ vd;d elf;Fk;? 
 

(A) thy;T V %LfpwJ. 

(B) ,lJ Nrhizaiwf;F FUjp nrYj;jg;gLfpwJ 

(C) thy;T T %LfpwJ. 

(D) Rthr ehsj;jpw;Fs; FUjp nrYj;jg;gLfpwJ 
 

11. ,iy Nkw;Nwhypd; xU gFjpiaf; fha;r;rp tbfl;ba ePupy; Kg;gJ epkplk; mkpo;j;jpa 
NghJ fyq;fs; KOtJkhf tPf;fepiyaile;J rkepiyia mile;jd. rkepiyapy; 
cs;s ,e;jf; fyq;fs; njhlu;ghfg; gpd;tUk; $w;Wf;fspy; rupahdJ? 
 

(A) fyr;rhw;wpd; ePuOj;jk; kw;Wk; fiuatOj;jk; Mfpait rkkhd kw;Wk; vjpu; 
ngWkhdq;fisf; nfhz;bUf;Fk;. 

(B) fyr;rhwhdJ rkkhd ePuOj;jk; kw;Wk; mKf;f mOj;jq;fisf; 
nfhz;bUf;Fk;. 

(C) fyr;rhw;wpd; fiuatOj;jk; kw;Wk; mKf;fmOj;jk; vd;gd rkkhd kw;Wk; 
vjpu; ngWkhdq;fisf; nfhz;bUf;Fk;. 

(D) fha;r;rp tbfl;ba ePupd; ePuOj;jj;ij tpl fyr;rhw;wpd; ePuOj;jk; Fiwthf 
,Uf;Fk;. 

 

12. cupa ,ioaq;fspy; Nrjd czTg; nghUl;fspd; flj;jy; njhlu;ghd gpd;tUk; 
$w;Wfis fUJf. 
 

I. nfhz;L nry;yg;gLk; czTg; nghUs; Kf;fpakhf FSf;Nfh]; MFk;. 

II. cupaj;jpd; nea;aupf;Foha;fs; %yk; czTg; nghUl;fis nfhz;L 
nry;tjw;F mDNrgj;Jf;Fupa rf;jp Njitg;gLfpwJ. 

III. czTg; nghUl;fspd; flj;jyhdJ cupaj;jpw;Fs; ,U jpirfspYk; 
epfoyhk;. 

IV. cupaj;jpy; Rthr epNuhjpfs; cs;sNghJ czTf; flj;jy; 
epWj;jg;gLfpwJ.,tw;Ws; rupahd $w;Wfs;> 

 

(A) I kw;Wk; II (B) II kw;Wk; III  (C) I kw;Wk; III    (D) III kw;Wk; IV 



13. A kw;Wk; B Mfpait xd;Nwhnlhd;W ,ize;j ,uz;L jhtuf; fyq;fs;. ,uz;L 

fyq;fspdJk; ePuOj;jk; (ѱ) kw;Wk; fiuatOj;jk; (ѱs) vd;gd tiuglj;jpy; 
Fwpg;gplg;gl;Ls;sd. 

 
I. ePuhdJ fyk; B ,ypUe;J fyk; Af;F nry;Yk;. 

II. ,uz;L fyq;fspdJk; ePuOj;jk; (ѱ) rkdhFk; tiu ePuhdJ nry;Yk;. 

III. fyj;jpd; mKf;f mOj;jk; (Ѱp) 1.0 MPa MFk;. 

IV. fyk; B ,d; mKf;fmOj;jk; (Ѱp) 0.6 MPa MFk; 
 

NkYs;s $w;Wf;fspy; gpioahdit? 
 

(A)  I kw;Wk; II  (B) II kw;Wk; III (C) III kw;Wk; IV (D) I kw;Wk; 

IV 
 

tpdh vz;. 14> tPl;Lj; Njhl;l Rw;Wr;R+oy; mikg;gpy; fhzg;gLk; gpd;tUk; czT 

tiyia mbg;gilahff; nfhz;lJ. (Coucal- nrz;gfk;> Toad - jtis> Grass - 
Gy;) 

 

 
14. Nkw;$wpa #ow;nwhFjp njhlu;ghd gpd;tUk; $w;Wfspy; vJ rupahdJ? 

 

(A) ,e;j #ow;nwhFjpapy; ,uz;L Kjy; Efupfs; kw;Wk; %d;W ,uz;lhk; 
Efupfs; cs;sd. 

(B) ,e;j #ow;nwhFjpapy; cs;s kpf ePskhd czTr; rq;fpyp ehd;F Nghriz 
kl;lq;fisf; nfhz;Ls;sJ. 

(C) C MdJ mfw;wg;gl;lhy; nrz;gfq;fspd; vz;zpf;if FiwAk;. 

(D) B MdJ gy;ypahfTk;> C MdJ ej;ijahfTk; ,Uf;fyhk;. 

nrz;gfk; 

jtis 

Gy; 



15. xU #ow;nwhFjpapy;;> nkhj;j Kjd;ik cw;gj;jpj; jpwd; kw;Wk; %d;whtJ Nghriz 

mstpy; fpilf;Fk; rf;jpapd; msT KiwNa 2000 kJm-2 year -1 kw;Wk; 11 kJm-2 

year –1 vdf; fzpf;fg;gl;lJ. xU Nghriz kl;lj;jpypUe;J mLj;j epiyf;Fg; ghAk; 

NghJ 90% rf;jp ,of;fg;gl;lhy;> ,e;jr; #ow;nwhFjpapy; Kjd;ik 
cw;gj;jpahsu;fshy; Rthrj;jpw;fhfg; gad;gLj;jg;gLk; rf;jpapd; msT 
 

(A) 900 kJm-2 year-1  (C) 1100 kJm-2 year-1 

(B) 990 kJm-2 year-1  (D) 1800 kJm-2 year-1 

 

16.  பின்வருவனவற்றில் ஒருசக்கரைட்ரை இனங்காண்க  

 

(A) டிஒக்ஸிரைபபாசு    (B) சுக்குபைாசு 

(C) ப ால்பைாசு     (D) லாக்ட ாஸ் 

 

17. NO2 + CO → NO + CO2 எனும் தாக்கம் இரு படிகளில் நரைபபறும்.  தாக்க வதீ விதிரை 

இனங் காண்க.  

 

2NO2  → NO + NO3  (k1 ) – slow 

NO 3  + CO → CO2  + NO2  (k2 ) – fast 

 

(A) R = k1 [NO2]3      (B) R = k2 [NO3 ] [CO]  

(C) R = k1 [NO2 ]      (D) R = k1 [NO2 ]2 

 

18. ஒபை ஆவர்த்தன  p-பதாகுதி மூலகங்கரள இை ிருந்து வல ாக அவதானிக்கும் 

பபாழுது அவற்றின் அணுப் பரு னுக்கு ைாது நிகழும்?  

 

(A) பரு ன்  ாறாது  

(B)  பரு ன் அதிகரித்து பின் குரறவரையும்  

(C) பரு ன் அதிகரிக்கும்  

(D) பரு ன் குரறவரையும்  

 

19. 𝐸𝐶𝑎𝑡ℎ𝑜𝑑𝑒
0 = 0.8 𝑉𝑜𝑙𝑡  ற்றும் 𝐸𝐴𝑛𝑜𝑑𝑒

0 = −0.76 𝑉𝑜𝑙𝑡 எனின் கல்வானிக் கலத்தின் emf  

ைாது?  

 

(A)1.56 பவால்ற்று     (B) 0.04 பவால்ற்று 

(C) -1.56 பவால்ற்று     (D) -0.04 பவால்ற்று  

 

 



20. முதல் வரிரசத் தாக்கத்தில் தாக்க வதீம் 0.6 Ms-1 ஆகவும் வதீ  ாறிலி 0.035 s-1  ஆகவும் 

இருக்கும் பபாழுது தாக்கிைின் பசறிவு ைாது?  

 

(A) 26.667 M       (B) 17.143 M  

(C) 26.183 M       (D) 17.667 M 

 

21. பின்வருவனவற்றில் எது வழி அர ன்?  

 

(A) CH3C2NHCH3      (B) (CH3)3N  

(C) (CH3CH2CH2)2NCH3    (D) C6H5NH2 

 

22. பின்வருவனவற்றில்  ாப்பபாருள் பதாைர்பான பிரழைான கூற்று எது?  

 

(A) இது அைடீனுைன் நீல நிறத்ரதத் தருகிறது  

(B)  இது α-D-குளுக்பகாசின் பல்பகுதிைம்  

(C)  இது ஒரு தாழ்த்தும் காபபாரவதபைட்டு  

(D)  இது கிரள சங்கிலிகரளக் பகாண்டுள்ளது  

 

23. 0.10 M NaOH இனதும் 0.01 M HCl இனதும்  ச  கனவளவுகரளக் பகாண்ை கரைசலின் 

pH ைாது?  

 

(A) 7.00       (B) 2.00  

(C) 12.65       (D) 1.04 

24.பின்வருவனவற்றில் எந்த நிரல கூட்ைல் பல்பகுதிைத்தின் ஒரு பகுதிைன்று? 

 

(A) பதாைக்கநிரல       (B)   ீள்பளிங்குருவாக்கல்  

(C) முடிவுநிரல        (D)  விருத்திநிரல  

 

25.பின்வருவனவற்றில் எந்த அைன் வலிர ைான இரை மூல ாகும்?  

 

(A) Cl –       (B) SO4 2-  

(C) CH3COO –     (D) NO3 – 

 

 

 

 

 



26. ின்ைசாைன கலத்தில் கபதாட்டு அபனாட்டு  என்பன  பபாதுவான கூறுகளாகும். 

பின்வருவனவற்றில் எது கபதாட்டு பதாைர்பாக சரிைானது ? 

(A) ஒட்சிபைற்றம் கபதாட்டில்  நரைபபறும் 

(B) இலத்திைன்கள் கபதாட்டினுள்  நகரும்  

(C) பபாதுவாக  ரற அரைைாளத்தால் குறிக்கப்படும் 

(D) பபாதுவாக காவலிைப்பட்ை பதார்த்தத்தால் ஆக்கப்பட்டு இருக்கும் 

 

27.கரைசபலான்று 20.00 ml  ௦.05 M HCl உைன் 30.00 ml 0.10 M Ba(OH)2 இரன கலந்து 

தைாரிக்கப்பட்ைது. இக்கரைசலில் [OH]-  இன் பசறிவு என்ன?    

 

(A) 0.05 M       (B) 0.40 M  

(C) 0.10 M       (D) 0.12 M 

 

28. ஒரு கல ானது 1 M CuSO4  கரைசலில் ஒரு பசப்பு கம்பிரையும் 2 M FeSO4 கரைசலில் 

ஒரு இரும்பு கம்பிரையும் அ ிழ்த்தி தைாரிக்கப்பட்ைது. இதில் கபதாட்டு அபனாட்டு 

என்பன முரறபை எரவ? 

 

(A) கபதாட்டு : இரும்பு , அபனாட்டு : பசப்பு   

(B) கபதாட்டு : பசப்பு  , அபனாட்டு : இரும்பு   

(C) கபதாட்டு : இரும்பு  , அபனாட்டு : இரும்பு   

(D) கபதாட்டு : பசப்பு  , அபனாட்டு : பசப்பு   

 

29. di-nitrogen trioxide இல் ரநதைசனின் ஒட்சிபைற்ற நிரல ைாது? 

(A) +1        (B) +2 

(C) +3        (D) +4 

30. எந்தபவாரு பவப்பநிரலைிலும் தாக்கத்தின் சாத்திைகூறுக்கான நிபந்தரன ைாது?  (ΔG) 
ஆனது சுைாதீன ஜிப்ஸ் சக்தி  ாற்றம்) 

 

(A) தாக்கத்தின் ΔG நிச்சை ாக பநைாக இருக்கும் 

(B) தாக்கத்தின் ΔG நிச்சை ாக  ரறைாக இருக்கும் 
(C)  தாக்கத்தின் ΔG நிச்சை ாக பூச்சிைத்துக்கு ச னாக  இருக்கும் 

(D) தாக்கத்தின் ΔG ைில் தங்கி இருக்காது  

 

 



31. ehd;F nghUl;fspd; jpzpT> mtw;wpd; jd;ntg;gf; nfhs;ssTfs; fPNo cs;s 

ml;ltizapy; jug;gl;Ls;sd. xt;nthU nghUSf;Fk; 1000 𝐽 ntg;gk; toq;fg;gl;lhy;> 
mjpf ntg;gepiy khw;wj;ijg; ngWk; nghUs; 
 

 jpzpT (kg) jd;ntg;gf; nfhs;ssT (J/kg K) 

A 0.75 4200 

B 1.00 2400 

C 0.50 2500 

D 1.00 2100 

   

32. fPNo cs;s glj;jpy; fhl;bathW %d;W 100 𝛺 jilfs; ,izf;fg;gl;Ls;sd. ve;j xU 

jilf;Fk; ghJfhg;ghf toq;ff;$ba mjpfgl;r tY 25.0 𝑊 MFk;. 

 

 

 𝑋 ,ypUe;J 𝑌 tiu ghaf;$ba mjpfgl;r kpd;Ndhl;lk; vd;d? 

 (A) 0.25 A (B) 0.5 A (C) 1.0 A (D) 1.5 A  

33. 10 𝑚/𝑠 Ntfj;jpy; nry;Yk; irf;fpNshl;b xUtu; 20 𝑚 njhiytpy; gs;snkhd;iw fhz;fpwhu;. 
mtu; jilia gpuNahfpj;J gs;sj;jpy; irf;fpis epWj;jpdhu;. irf;fps; Xa;tila vLj;j 
Neuk;? 

 

 

 

  

 (A) 2 s (B) 4 s (C) 5 s (D) 10 s 

34.  Gtp <u;g;G tpirf;F vjpuhf xU nghUs; cau;j;jg;gLfpwJ. nghUspy; nra;ag;gLk; 
Ntiyiaf; fhl;Lk; njhlu;G. 

(A) nra;ag;gl;l Ntiy = nghUspd; epiyapy; Vw;gl;l khw;wk;  

(B) nra;ag;gl;l Ntiy = nghUspd; <u;g;gOj;j rf;jpapy; Vw;gl;l khw;wk; 

(C) nra;ag;gl;l Ntiy = nghUspd; kPjhd Gtp<u;g;G tpirapy; Vw;gl;l khw;wk; 

(D) nra;ag;gl;l Ntiy = nghUspd; Ntfj;jpy; Vw;gl;l khw;wk; 



35. cuha;tw;w fpil Nkw;gug;gpy; Xa;tpy; cs;s 1.0 𝑘𝑔 jpzpTila Fw;wpnahd;iw Nehf;fp 

0.5 𝑘𝑔 jpzpTila kuf;Fw;wpnahd;W 6.0 𝑚/𝑠 Ntfj;jpy; fpilahf efu;fpwJ. NkhjpaTld;> 
Fw;wpfs; xd;whf xl;bf;nfhz;L efupd;> NkhjYf;Fg; gpd; njhFjpapd; ,af;f rf;jp vd;d? 

 (A) 3 J (B) 4 J (C) 6 J (D) 12 J 

36. 27℃ ntg;gepiyapy; n yPl;lu; tspia nfhz;l irf;fps; lauhdJ 𝑃 𝑃𝑎 mKf;fj;ijf; 

nfhz;Ls;sJ. laupDs; cs;s tsp %yf;$Wfspd; vz;zpf;fif vd;d? 𝑅 vd;gJ mfpy thA 

khwpyp kw;Wk; 𝑁  vd;gJ mtfhjNuh vz;. 

(A) 
𝑃𝑁𝑛

27𝑅
 (B) 

𝑃𝑁𝑛×10−3

27𝑅
 (B) 

𝑃𝑁𝑛×10−3

300𝑅
 (D) 

𝑃𝑁𝑛

300𝑅
 

37.kdpjd; xUtd; njhl;bapYs;s kPndhd;iw ghu;f;fpwhd;. kPdpypUe;J kdpjdpd; fz;Zf;F tUk; 
xspf;fw;iwapd; rupahd ghijia Fwpg;gJ?  

 

 (A) A (B) B (C) C (D) D 

38. Fsnkhd;wpy; jz;zPupy; kpjf;Fk;   G+nthd;W Xa;tpYs;s epiyapy; fy;nyhd;W Fsj;jpy; 
tPrg;gLfpwJ> ,J ePu; Nkw;gug;gpy; efUk; FWf;fiyia cUthf;fpwJ. 

 

   

 

 

 

 tiuglk; Fsj;jpd; NkNy ,Ue;J fhl;rpiaf; fhl;LfpwJ. miyahdJ éitf; flf;Fk; NghJ 
étpdJ ,af;fk;. 

(A) éthdJ fy; tpOe;j ,lj;jpypUe;J tpyj;jp mirAk; 

(B) G+thdJ fy; tpOe;j ,lj;ij Nehf;fp mirAk; 

(C) éthdJ ,Ue;j ,lj;jpNyNa cs;Nehf;fp> ntspNehf;fp mjpUk; 

(D) éthdJ ,Ue;j ,lj;jpNyNa Nky;Nehf;fp> fPo;Nehf;fp mjpUk; 

 



39. kpd; fynkhd;Wk; MW ,yl;rpa kpd;Fkpo;fSk; ,izf;fg;gl;l Rw;iw gpd;tUk; glk; 
fhl;LfpwJ 

 
gpd;tUk; $w;Wf;fis fUJf. 

(I) kpd;Fkpo;fs; L1, L4 vd;gd rkdhd gpufhrj;Jld; xspUk;. 

(II) kpd;Fkpo; L3 mjp$ba gpufhrj;Jld; xspUk;. 

(III) kpd;Fkpo; L6 MdJ kpd;Fkpo; L4 tpl mjp$ba gpufhrj;Jld; xspUk;. 

 ,tw;wpy; rupahd $w;W/$w;Wfs;? 

 (A) I kl;Lk;          (B) II kl;Lk;       (C) I, II kl;Lk;          (D) I, III kl;Lk; 
 

40. ikaj;jpy; rkepiyg;gLj;jg;gl;l gyifnahd;iw glk; fhl;LfpwJ. 

 

gyifapy; F, P kw;Wk; Q vDk; tpirfs; glj;jpy; fhl;lg;gl;lthW jhf;Ffpd;wd> gyifapy; tpir 

F mjpfupf;fg;gbd; gyifia rkdpiyg;gLj;j nra;a Ntz;ba khw;wk; vd;d? 

(A) tpir Q I Fiwj;jy Ntz;Lk;;     

(B) tpir P I mjpfupj;jy; Ntz;Lk; 

(C) tpir P I ntspNehf;fp mirj;jy; Ntz;Lk; 

(D) tpir Q I ntspNehf;fp mirj;jy; Ntz;Lk; 
 
 
 
 
 
 
 

 



41. Nyru; fw;iwnahd;W jpiunahd;wpYs;s xU rpwpa Jisêlhf jpiuf;F rkhe;jukhf cs;s 

jsthbapYs;s Gs;spapy; (P) gLfpwJ. jsthbia Gs;sp P gw;wp Row;Wk; NghJ Nyru; 

fw;iwahdJ glj;jpy; fhl;bathW jpiuapYs;s Gs;sp P ,y; gLfpwJ. 

 

      Nfhzk; 𝑂𝑃̂𝑄 ,d; ngWkhdk;.  

 

 A)  10   (B) 15    (C) 20   (D) 30 

42. ifj;njhiyNgrpapy; acoustic stopwatch vDk; nkhigy; nraypia gjptpwf;fk; nra;a 
KbAk;. khztnuhUtd; xypnaOg;gpapypUe;J (`hu;d;) vOg;gg;gLk; xyp kw;Wk; 

caukhd fl;blj;jpy; mjd; vjpnuhyp  vd;gtw;Wf;fpilNaahd Neuk; 𝑡1 I mstpl 

,e;jr; nraypia gad;gLj;Jfpwhu;. mtu; fl;blj;ij Nehf;fp 𝑑 J}uk; efu;e;J kPz;Lk; 

`hu;d; xypf;Fk; mjd; vjpnuhypf;Fk; ,ilNa cs;s Neuk; 𝑡2 I mstpLfpwhu;. 

 

 
  

tspapy; xypapd; fjp (v) 

 (A)  𝑣 =
2𝑑

𝑡𝑖−𝑡2
  (B) 𝑣 =

𝑑

𝑡𝑖+𝑡2
 (C) 𝑣 =

𝑑

𝑡𝑖−𝑡2
 (D) 𝑣 =

𝑑

2(𝑡𝑖−𝑡2)
  

43. ér;rhb nahd;W njhq;ftplg;gl;Ls;sij glk; fhl;LfpwJ. 

 

 

 

 

gpd;tUk; $w;Wfspy; rupahdJ. 

(A) Nfhy; OA ,d; epiwahyhd O gw;wpa jpUg;gkhdJ ér;rhbapd; epiwahy; cz;lhFk; 

O gw;wpa jpUg;gj;jpw;F rkdhfTk; vjpuhfTk; ,Uf;Fk;. 



(B) Nfhy; OA ,d; epiwahyhd O gw;wpa jpUg;gk;> ér;rhbapd; epiwahy; cz;lhFk; O 

gw;wpa jpUg;gk; vd;gd ,io AB apd; ,Oitahy; cUthFk; O gw;wpa 
jpUg;gj;jpw;F rkdhfTk; vjpuhfTk; ,Uf;Fk;. 

(C) ér;rhbapd; epiwahy; cz;lhFk; O gw;wpa jpUg;gkhdJ ,io AB apd; ,Oitahy; 

cUthFk; O gw;wpa jpUg;gj;jpw;F rkdhfTk; vjpuhfTk; ,Uf;Fk;. 

(D) Nfhy; OA ,d; epiw> ér;rhbapd; epiw vd;gd ,io AB apd; ,Oitf;F rkdhFk;. 

 

44. ehd;F jputq;fs; nfhz;l ghj;jpuq;fspy; kuf;Fw;wpnahd;wpd; epiy fhl;lg;gl;Ls;sJ. 
,jpy; mlu;j;jp $ba jputk; nfhz;l ghj;jpuk; 

 

 

 

 
 

(A)  (B) (C) (D)  
45. 12 𝑉 kpd;Fkpio xspur;nra;a 240 𝑉 KjYld; ,izf;fg;gl;l gbFiw epiykhw;wpapd; 

Kjw;RUspYs;s Rw;Wf;fspd; vz;zpf;if 600 vdpd;> 

 
Jizr;RUspYs;s Rw;Wf;fspd; vz;zpf;if 

(A)  12 (B)  20 (C)   30  (D) 50 

 

46  Fwpg;gpl;l jpz;kg;nghUnshd;Wf;F khwh tPjj;jpy; ntg;gk; toq;fg;gLk; NghJ> mjd; 
ntg;gepiy epkplj;jpw;F 2 𝐾 My; cau;fpwJ. mNj jpzpTila nghUSf;F mNj 
tPjj;jpy; ntg;gk; toq;fg;gLk; NghJ> 20 epkplq;fspy; Kw;wpYk; jputkhfp> ntg;gepiy 
khwhky; cs;sJ. jpz;kg;nghUspd; jd;ntg;gf; nfhs;ssT C ck;> cUfypd; kiw 
ntg;gk; L ck; vdpd;> C/L ,d; ngWkhdk;. 

 

  (A)  
1

40
K−1

  (B
1

10
 K−1  (C) 10 K−1   (D) 40  K−1 

47. rkd;ghL 2y = 10x + 4 vDk; Neu; Nfhl;bw;F rkhe;jukhfTk; y-mr;rpy; ntl;Lj;Jz;L 6 
MfTk; ,Uf;Fk; Neu; Nfhl;bd; rkd;ghL 

 

 (A) 2y = 10x + 6  (B) y = -5x + 6 (C) y = 5x + 6  (D) 2y = 10x - 6 

   

48.  
42𝑥+2

8
= 23𝑥−1 vdpd; x MdJ> 

   

 (A) 3   (B) -2   (C) 1   (D)  2 



49.  jw;NghJ nrhfhdp [hdrhit tpl gjpdhW taJ %j;jts;. Ie;J tUlq;fspd; gpd;du; 
[hdrhtpd; taJ nrhfhdpapd; tajpd; miuthrpahFk; vdpd;> jw;NghJ [hdrhtpd; taJ 
vd;d? 

 (A) 6 (B) 11  (C) 13   (D)  15 
 

50. 
𝑄

𝑡
=

𝑃𝜋𝑎4

8𝑙𝜂
+ 𝑉  vdpd; a MdJ> 

 (A) 𝑎 = (
𝑄−𝑉

𝑡
) (

𝑃𝜋

8𝑙𝜂
)

1

4
   (C) 𝑎 = √(

𝑄−𝑉

𝑡
)

8𝑙𝜂

𝑝𝜋
   

 (B) 𝑎 = ((
𝑄−𝑉𝑡

𝑡
)

8𝑙𝜂

𝑝𝜋
)

1

4

   (D)  𝑎 = (
𝑄−𝑉𝑡

𝑡
)

1

4 8𝑙𝜂

𝑝𝜋
   

 

 

**************************************************** 

 


